

## PROTOKÓŁ NR 41/2022

### **z wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji ds. Promocji Gminy, Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych, Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z dnia 19 grudnia 2022 roku**

W posiedzeniu uczestniczyli:

1. Koptewicz Walentyna, Przewodniczący Komisji,
2. Jakimiuk Anatol, członek komisji
3. Chmur Eugeniusz, członek komisji,
4. Lipiński Zbigniew, członek komisji,
5. Zalewska Katarzyna, członek komisji,
6. Członkowie Komisji ds. Promocji Gminy, Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych: Chmur Eugeniusz, Jurkowicz Marta, Zalewska Katarzyna,
7. Członkowie Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego: Zawadzki Piotr, Piotrowska Krystyna, Wierciński Wojciech, Matwiejuk Jarosław, Zambrowski Paweł,
8. Członkowie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji: Jurkowicz Marta, Król Adam, Jakimiuk Anatol, Matwiejuk Jarosław, Zawadzki Piotr,
9. Małgorzata Józwiak,
10. Dorota Kędra-Ptaszyńska Wójt Gminy Boćki,
11. Milena Korniluk, Zastępca Wójta Gminy,
12. Walenty Korycki Sekretarz Gminy Boćki,
13. Mirosława Andrzejuk Skarbnik Gminy Boćki,
14. Milena Pryzowicz, Przewodniczący GKRPA,
15. Paweł Ryżyk, pracownik UG,
16. Mateusz Sacharzewski, Dyrektor GOK,
17. Justyna Jurczuk, Dyrektor Gminnrj Biblioteki Publicznej w Boćkach,
18. Anetta Malinowska, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Boćkach

Nieobecni: Skomorowski Marek, Wiercińska Iwona

W wyniku porozumienia Przewodniczących Komisji Rady Gminy, w dniu 19 grudnia 2022 r. o godzinie 9:00 odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy. Na przewodniczącego posiedzenia wybrano Pana Piotra Zawadzkiego, który poinformował, że do porządku dzisiejszego posiedzenia wprowadza się jeszcze jeden projekt uchwały a następnie przedstawił zebranym porządek posiedzenia.

1. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy Boćki:
  - 1) projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2022,
  - 2) projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Boćki na lata 2023-2026 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2023-2024,
  - 3) projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Boćki na rok 2023,
  - 4) projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy na 2023 r.
  - 5) projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2023 rok,

- 6) projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Boćki z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2023 rok,
  - 7) projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty,
  - 8) projekt uchwały w sprawie trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego użytków rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej,
2. Sprawy różne i bieżące gminy.

Ad pkt. 1.1 Skarbnik Gminy wyjaśniła, że na chwilę obecną nie ma zmian do budżetu ale zapewne do sesji będą zmiany, także projekt uchwały radni otrzymają przed sesją.

Ad pkt. 1.2. Pan Piotr Zawadzki poinformował, że projekt WPF i projekt budżetu były szczegółowo omawiane na poprzedniej komisji. Zwrócił się do radnych czy mają pytania dotyczące tych dwóch projektów uchwał. Radni nie mieli uwag i pytań.

Ad pkt. 1.4. Kolejnym projektem uchwały było przyjęcie planów pracy komisji na 2023 rok. W tej kwestii również radni nie zgłosili uwag.

Ad pkt. 1.5. Projekt uchwały omówiła Pani Milena Pryzowicz – Przewodnicząca GKRPAiPN. Poinformowała, że program będzie na kolejne 3 lata. Radni pytali kto wchodzi w skład komisji. Pani Milena Pryzowicz powiedziała, że 7 osób i wymieniła skład komisji. Więcej pytań nie było.

Ad pkt. 1.6. Wójt Gminy powiedziała, że na współpracę z organizacjami pozarządowymi przeznaczamy kwotę 20 tys. zł. radny Adam Król zauważył, że klub radnych Dla Gminy Boćki składał w październiku wniosek o wyższą kwotę. Pani Wójt dodała, że firma, która remontuje szkołę będzie sponsorem, gmina postara się zapewnić też transport no i sołectwa przekazały również środki finansowe na rozwój klubu sportowego Bocian Boćki. Dyskutowano w tej kwestii.

Ad pkt. 1.7. Pan Paweł Ryżyk omówił projekt uchwały. Stawki zaproponowane w uchwale to za odpady zbierane w sposób selektywny 26 zł od osoby i zniżka na kompostownik 2 zł. natomiast jeżeli osoba nie będzie segregowała wówczas zapłaci dwukrotność stawki selektywnej, czyli 52 zł od osoby. Radni dyskutowali o obniżeniu stawki. Pan Wojciech Wierciński i Pani Małgorzata Józwiak byli za tym aby obniżyć stawkę. A inni pytali czy jest z czego dołożyć z budżetu gminy, do tej pory gmina dokładała. Dyskutowano również o zakupie wagi i ważeniu odpadów tzn. samochodu przed odbiorem odpadów z terenu gminy i po odbiorze, żeby było czarno na białym ile śmieci wyjeżdża z terenu gminy. Radny Adam Król zauważył, że w Boćkach jeden z lokalnych przedsiębiorców posiada taką wagę i jedno ważenie kosztuje 20 zł. radny Wojciech Wierciński mówił, że firma która odbiera odpady każdą ich ilość musi zagospodarować i wykazać w sprawozdaniach. Pani Małgorzata Józwiak prosiła aby firma odbierająca odpady zostawiała informację jak prawidłowo segregować odpady. Rozmawiano również, czy pracownicy, którzy odbierają odpady weryfikują to czy dany adres może np. wystawiać odpady zielone. Chodziło o to czy nie dzieje się tak, że deklaracja jest złożona na kompostownik a dany adres wystawia np. bioodpady. Pani Wójt wyjaśniła, że kierowca śmieciarki posiada zestawienie, jakie odpady może wystawić dany adres i później przekazuje takie zestawienie do gminy. Więcej uwag nie zgłoszono.

Ad pkt. 1.8. Sekretarz Gminy powiedział, że projekt uchwały jest zaktualizowany, ponieważ od 1996 roku nie była ona aktualizowana. Dodał, że w gminie nie występują takie grunty ale uchwała powinna być podjęta. Pytań nie było.

Ad pkt. 2 Radny Adam Król zapytał Dyrektora GOK jak ocenia wartość nowego budynku? A następnie wyraził swoją opinię na ten temat. Powiedział, że toalety są zlokalizowane w głównym wejściu, brak jest szatni, kotłownia powinna być zlokalizowana na poziomie -1 i jest mała scena wciśnięta w kąt budynku. Następnie zwrócił się do radnych, czy wiedzieli że na poddaszu nie będzie nic zrobione, jest stan surowy. Powiedział, że ocenia wartość budynku na niższą niż była. Pan Mateusz Sacharzewski powiedział, że projekt GOK nie był z nim konsultowany. Dodał, że przedstawił swój pomysł na szatnię i górę budynku. Rozmawiano również jaki jest pomysł na Centrum Produktu Lokalnego i czy zwykły rolnik może w tym miejscu sprzedawać ziemniaki. Pan Mateusz Sacharzewski zauważył, że on widzi w CPL rękodzieła i lokalną twórczość. Radny Adam Król mówił, że murale powinny być zwrócone ku sobie i nie powinny być wykonane od strony targowiska tylko głównego wejścia. Radny Wojciech Wierciński zauważył, że nie uczestniczyli w projektowaniu GOK. Dodał, że zazwyczaj rada przekazuje środki finansowe a nic się jej nie pokazuje, nie pyta i wszystko jest robione na ostatnią chwilę.

Pani Justyna Jurczuk zabrał głos informując radnych, że miała przyjemność wystąpić w miniony weekend w Radio Białystok, gdzie ze swoim pracownikiem opowiadały działalności biblioteki i promowały Gminną Bibliotekę Publiczną w Boćkach. Dodała, że wkrótce będą dostępne pocztówki i magnesy promujące naszą miejscowość Boćki i całą gminę.

Radny Wojciech Wierciński zapytał ile metrów szkoły jest do docieplenia, bo z tego co mu wiadomo część dydaktyczna szkoły została w czasie budowy budynku ocieplona. Prosił o przedstawienie całego projektu termomodernizacji szkoły w Boćkach. Radny Adam Król pytał dlaczego jeszcze niektórzy inwestorzy nie otrzymali zwrotu za montaż instalacji fotowoltaicznej. Dodał, że niektórzy czekają już kilka dobrych miesięcy. Pani Milena Korniluk wyjaśniła, że w niektórych przypadkach jest to związane z wykonawcą instalacji i brakach w dokumentacji. Radny Paweł Zambrowski powiedział, że ani razu nie została odśnieżona droga gminna prowadząca do niego na kolonię. Pani Milena Korniluk zauważyła, że takie rzeczy trzeba zgłaszać na bieżąco a nie po kilku tygodniach.

Pani Wójt poinformowała, że podpisała umowę z wykonawcą drogi Jakubowskie – Skalimowo.

Pan Adam Król pytał radnych jak oceniają inwestycję na oczyszczalni ścieków w Boćkach? Czy jest taka możliwość żeby beczkowsy mogły wywozić tam ścieki? Powiedział, że jego zdaniem inwestycja na oczyszczalni ścieków została dobrze wykonana.

Radna Krystyna Piotrowska pytała czy wpłynęły wszystkie pieniądze na dodatek węglowy? Skarbnik Gminy odpowiedziała, że jeszcze nie wpłynęły wszystkie zapotrzebowane pieniądze.

Następnie powrócił temat nowego budynku GOK. Pan Piotr Zawadzki wyraził swoją opinię na temat nowego budynku. Radna Krystyna Piotrowska powiedziała, że radnym nie pokazano projektu budynku tylko postawiono przed faktem dokonanym. Dodała, że po to są komisje i mamy ryczałt że możemy spotykać się ile razy trzeba żeby wszystko dokładnie omówić zanim coś zostanie zatwierdzone.

Pan Adam Król powiedział, że chciałby aby na jednej z komisji pojechać do spalarni śmieci i do Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Hajnówce, zapoznać się z procesami przerobu odpadów komunalnych. Powiedział, że chciałby otrzymać kosztorysy ujęć wody, która jest dostarczana dla mieszkańców gminy. Dodał, że Prezes Wodociągów Podlaskich miał się pojawić na komisji jednak do tej chwili tego nie uczynił. Pani Wójt powiedziała, że nowy prezes musi dokładnie zapoznać się z funkcjonowaniem spółki żeby móc odpowiedzieć na pytania odbiorców wody. Pan Adam Król dodał, że brakuje kompleksowej informacji. Powiedział również, że uczniowie narzekają na zimno w szkole. Pani Anetta Malinowska odpowiedziała, że była taka sytuacja, że kilka dni było chłodniej w szkole, ponieważ grzejniki się zapowietrzyły. Już wszystko wróciło do normy, konserwator odpowietrzył grzejniki.

Po wyczerpaniu tematów komisji Przewodniczący zamknął posiedzenie.

Protokołował: Magdalena Kozłowska

Przewodniczący Posiedzenia

Piotr Zawadzki

Przewodniczący Komisji

Walentyna Koptewicz